



▲由復活節島的人們親手製作完成的摩艾石像，於2013年5月贈予了南三陸町。

照片提供 南三陸町觀光協會

越過17,000公里的距離，南三陸町與智利之間的友好關係日益加深。這一切的開端，可以追溯到1960年5月24日發生的智利地震海嘯，因海嘯造成南三陸町的41位居民喪生。為了將這場海嘯教訓傳遞於未來，30年後的1990年，智利贈送了國鳥康多兀鷺的紀念碑，隔年的1991年南三陸町委託了智利雕刻家製作的復活節島摩艾像，安置於志津川地區的松原公園。

災後的2011年4月28日，當時任職智利共和國駐日大使的 Patricio Torres(帕特里西奧·托雷斯)先生親自駕車來到南三陸町。不僅造訪志津川國中，還贈送了糖果餅乾給學生和教職員們，又在同年6月1日再次到訪鼓勵學生。此外，2012年3月30日，當時的 Sebastian Piñera(塞巴斯提安·皮涅拉)總統也造訪了該鎮，並承諾贈送新的摩艾像。透過日智經濟委員會智利國內委員會尋求復活節島的長老會給予協助，贈送新的摩艾像給受到東日本大地震摧毀的城鎮。

使用復活節島上的巨石雕刻而成的摩艾石像高3公尺重2噸，石像至今未曾離開過島嶼。2013年5月贈予南三陸町的摩艾石像，是史上首次離開島嶼極其珍貴的石像。

「摩艾」在復活節島的拉帕·努伊語中意為「活在未來」之意。它將勉勵生活在南三陸町的人們，直到遙遠的將來，並繼續守護著人們。